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11. Next, how important will each of the following issues be to your vote for Congress this year -- will it be -- 

extremely important, very important, moderately important, or not that important?  How about -- [RANDOM 

ORDER]? 

 

  E. Gun policy 

 

 Extremely 

important 

Very 

important 

Moderately 

important 

Not that 

important 

No  

opinion 

Registered Voters      

2022 Jun 1-20 55 27 13 6 * 

2018 Oct 15-28 37 35 18 8 1 

2002 Sep 20-22 ^ 21 30 32 16 1 

      

National adults      

  



 

 

Thinking about something else, 

 

20. In general, do you feel that the laws covering the sale of firearms should be made more strict, less strict, or 

kept as they are now? 

 

 More strict Less strict Kept as now No opinion 

     

2022 Jun 1-20 66 8 25 * 

     

2021 Oct 1-19 52 11 35 1 

2020 Sep 30-Oct 15 

11

  



 

 

21. Do you think there should or should not be a law that would ban the possession of handguns, except by the 

police and other authorized persons? 

      

 Should be Should not be No opinion 

    

2022 Jun 1-20 27 73 1 

    

2021 Oct 1-19 19 80 1 

2020 Sep 30-Oct 15 25 74 1 

2019 Oct 1-13 29 70 1 

2018 Oct 1-10 28 71 1 

2017 Oct 5-11 28 71 1 

2016 Oct 5-9 23 76 1 

2015 Oct 7-11 27 72 1 

2014 Oct 12-15 26 73 







 

 

 

 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad or 

Less Republican

Independe

nt Democrat



 

 

 

 

 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad or 

Less Republican

Independe

nt Democrat

Conservati

ve Moderate Liberal

Unweighted n 1015 562 447 725 273 211 260 527 478 306 226 289 422 280 386 360 244

Weighted n 1015 499 508 662 343 302 289 411 360 282 368 273 444 273 365 385 241

271 95 176 125 144 79 82 106 107 51 113 23 120 121 53 102 111

27% 19% 35% 19% 42% 26% 28% 26% 30% 18% 31% 9% 27% 44% 14% 26% 46%

738 399 331 533 196 223 205 301 253 229 252 250 321 149 312 279 129

73% 80% 65% 81% 57% 74% 71% 73% 70% 81% 68% 91% 72% 55% 85% 72% 54%

6 5 1 3 3 - 3 4 1 2 4 1 2 3 1 4 1

1% 1% 0% 1% 1% - 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0%

Total

Yes, should be

No, should not

(DK)/(Refused)
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QN21: Gun Possession Ban BY Total + Gender + Race I + Age + Education + Party I.D. + Ideology

Total

Gender

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad or 

Less Republican

Independe

nt Democrat

Conservati

ve Moderate Liberal

Unweighted n 1015 562 447 725 273 211 260 527 478 306 226 289 422 280 386 360 244

Weighted n 1015 499 508 662 343 302 289 411 360 282 368 273 444 273 365 385 241

563 207 350 326 232 156 161 240 245 131 186 72 234 243 121 226 206

55% 41% 69% 49% 68% 52% 56% 58% 68% 47% 50% 26% 53% 89% 33% 59% 85%

443 286 155 330 108 146 126 165 113 148 179 200 205 29 239 158 33

44% 57% 30% 50% 32% 48% 44% 40% 31% 52% 49% 73% 46% 11% 65% 41% 14%

9 6 3 6 3 - 3 6 3 3 3 2 5 - 4 1 2

1% 1% 1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 0% 1%

Total

Should be

Should not be

(DK)/(Refused)

GALLUP POLL SOCIAL SURVEY

June 2022

Public Release Data

QN23: Ban on Assault Rifles BY Total + Gender + Race I + Age + Education + Party I.D. + Ideology

-



 

 

 

 

 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad or 

Less

Male Female White



 

 

 

 

 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad or 

Less Republican

Independe

nt Democrat

Conservati

ve Moderate Liberal

Unweighted n 514 283 230 374 132 108 140 260 258 137 119 157 215 133 204 177 122

Weighted n 524 241 281 350 169 155 158 204 196 129 199 152 224 138 203 183 126

426 184 241 284 139 123 122 175 169 100 157 118 174 129 148 150 120

81% 76% 86% 81% 82% 79% 77% 86% 86% 78% 79% 77% 77% 93% 73% 82% 96%

92 54 38 62 28 33 32 27 23 29 40 33 47 10 53 30 5

18% 23% 13% 18% 17% 21% 20% 13% 12% 22% 20% 21% 21% 7% 26% 16% 4%

5 3 3 4 2 - 3 2 4 - 2 2 3 - 2 3 1

1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 2% - 1% 1% 2% - 1% 1% 1%

Total

Favor

Oppose

(DK)/(Refused)

GALLUP POLL SOCIAL SURVEY

June 2022

Public Release Data

QN24E: Favor/Oppose: Allowing courts to order the confiscation of guns BY Total + Gender + Race I + Age + Education + Party I.D. + Ideology

Total

Gender Race I


